



LITGRID AB kaimų ir energetikos
A. Kundziauskio g. 13
LT-09301, Vilnius
T +370 707 02171
F +370 5 272 3986
info@litgrid.eu
www.litgrid.eu
Įmonės kodas
302564383
PVM mokėtojo kodas
LT100005748413

Originalas nebus siunčiamas

Valstybinei kainų ir energetikos kontrolės komisijai
El. paštas: rastine@regula.lt

2018-03-01 Nr. 19SR-1790
| 2019-02-08 Nr. R2-(E)-326

DĖL ELEKTROS ĮRENGINIŲ PRIJUNGIMO PRIE ELEKTROS TINKLŲ KETINIMŲ PROTOKOLO PAVYZDINĖS FORMOS PROJEKTO NR. 19-1484

LITGRID AB išnaginėjusi Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos (toliau - Komisija) parengtą ir viešam derinimui pateiktą Komisijos nutarimo „Dėl Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2011 m. liepos 1 d. nutarimo Nr. O3-163 „Dėl Elektros gamybos įrenginių prijungimo prie elektros tinklų ketinimų protokolo pavyzdinės formos patvirtinimo“ išdėstymo nauja redakcija“ projektą Nr. 19-1484, teikia pastabas bei pasiūlymus (pridedama).

Tikimės, jog pateikta informacija Jums bus naudinga. Susitikimo metu esame pasirengę pakomentuoti rašte pateiktus siūlymus.

PRIDEDAMA. 7 lapai.

Perdavimo tinklo departamento direktorius,
pavadojantis generalinį direktorių

Vidmantas Grušas

Projektas

VALSTYBINĖ KAINŲ IR ENERGETIKOS KONTROLĖS KOMISIJA

NUTARIMAS

**DĖL VALSTYBINĖS KAINŲ IR ENERGETIKOS KONTROLĖS KOMISIJOS 2011
M. LIEPOS 1 D. NUTARIMO NR. O3-163 „DĖL ELEKTROS GAMYBOS
ĮRENGINIŲ PRIJUNGIMO PRIE ELEKTROS TINKLŲ KETINIMŲ PROTOKOLO
PAVYZDINĖS FORMOS PATVIRTINIMO“ IŠDĖSTYMO NAUJA REDAKCIJA**

2019 m. d. Nr. O3E-
Vilnius

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos Lietuvos Respublikos atsinaujinančių išteklių energetikos įstatymo 11 straipsnio 8 punktu, Lietuvos Respublikos elektros energetikos įstatymo 22 straipsnio 9 bei 11 dalimis, ir atsižvelgdama į Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos (toliau – Komisija) Dujų ir elektros departamento Elektros skyriaus 2019 m. d. pažymą Nr. O5E- „Dėl Valstybinės kainų ir energetikos kontrolės komisijos 2011 m. liepos 1 d. nutarimo Nr. O3-163 „Dėl elektros gamybos įrenginių prijungimo prie elektros tinklų ketinimų protokolo pavyzdinės formos patvirtinimo“ išdėstymo nauja redakcija“, Komisija n u t a r i a:

Pakeisti elektros gamybos įrenginių prijungimo prie elektros tinklų ketinimų protokolo pavyzdinę formą, patvirtintą Komisijos 2011 m. liepos 1 d. nutarimu Nr. O3-163 „Dėl elektros gamybos įrenginių prijungimo prie elektros tinklų ketinimų protokolo pavyzdinės formos patvirtinimo“, ir išdėstyti ją nauja redakcija (pridedama).

Komisijos pirmininkas

elektros įrenginius) prijungiant prie Elektros operatoriaus elektros tinklų

(nurodoma zona, regionas, galiojančiose išankstinėse prijungimo sąlygose nurodyta elektros tinklų linija ar transformatorių pastotė, jei reikalinga, ir tinklų plėtra) baigti savo elektros tinklų dalyje susijusius darbus ir pateikti reikalingus dokumentus Valstybinės energetikos inspekcijos prie Energetikos ministerijos (toliau – Valstybinė energetikos inspekcija) Elektros leidimui gaminti elektros energiją gauti per _____ mėnesių (nurodomas terminas) nuo šio Protokolo pasirašymo dienos. Šis terminas gali būti pratęsiamas Įstatymo 14 straipsnio 14 dalyje numatytais atvejais.

2.2. Elektros tinklų operatorius nuo Protokolo pasirašymo dienos įsipareigoja rezervuoti Protokolo 1.1 papunktyje nurodytam skatinimo kvotų paskirstymo aukcionui Gamintojui elektros tinklų galia ir pralaidumus Protokolo 2.1- papunktyje nurodytai galiai iki Sutarties ir (ar) prijungimo sąlygų ir (ar) Protokolo galiojimo pabaigos.

2.2.2.3. Gamintojas įsipareigoja²:

2.2.1-2.3.1. Per _____ (nurodyti terminą ne ilgesnį kaip 1 mėnesį nuo Protokolo pasirašymo dienos) Valstybinei energetikos inspekcijai pateikti prašymą išduoti leidimą plėtoti elektros energijos pajėgumus.

2.2.2-2.3.2. Per _____ (nurodyti terminą ne ilgesnį kaip 1 mėnesį nuo Protokolo pasirašymo dienos) Valstybinei kainų ir energetikos kontrolės komisijai (toliau – Komisija) pateikti prašymą dalyvauti artimiausiame skatinimo kvotų paskirstymo aukcione.

2.2.3-2.3.3. Gamintojas įsipareigoja teisės aktų nustatyta tvarka per tris-3 mėnesius nuo Gamintojo paskelbimo skatinimo kvotų paskirstymo aukciono laimėtoju dienos kreiptis į Valstybinę energetikos inspekciją prie Energetikos ministerijos dėl leidimo plėtoti elektros energijos gamybos iš atsinaujinančių energijos išteklių pajėgumus išdavimo.

2.4. Gamintojas įsipareigoja Elektros energetikos įstatymo nustatyta tvarka gauti leidimą plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus.

2.3-2.5. Elektros tinklų operatorius įsipareigoja³:

2.3-1-2.5.1. Per _____ (nurodyti terminą, ne ilgesnį kaip vieną mėnesį nuo su Elektros tinklų operatoriumi suderinto techninio projekto pateikimo dienos) parengti elektrinės prijungimo prie elektros tinklų paslaugos sutarties projektą.

2.3-2-2.5.2. Per _____ (nurodyti terminą, ne ilgesnį kaip vieną mėnesį nuo Protokolo pasirašymo dienos, jei techninis projektas planuojamai statyti elektrinei neprivalomas) parengti elektrinės prijungimo prie elektros tinklų paslaugos sutarties projektą.

2.4-2.6. Gamintojas įsipareigoja⁴:

2.4-1-2.6.1. per 1 mėnesį nuo dienos, kai Elektros tinklų operatorius pateikia elektros įrenginių (elektrinės) prijungimo prie elektros tinklų paslaugos sutarties projektą, atitinkantį Šalių suderintą techninį elektrinės įrengimo ir prijungimo prie esamų elektros tinklų projektą (toliau – techninis projektas) pasirašyti šią sutartį;

2.4-2-2.6.2. per 1 mėnesį nuo dienos, kai Elektros tinklų operatorius pateikia elektros įrenginių (elektrinės) prijungimo prie elektros tinklų paslaugos sutarties projektą, atitinkantį Elektros tinklų operatoriaus išduotas prijungimo sąlygas, jeigu techninis projektas planuojamiems statyti elektros įrenginiams (elektrinei) yra neprivalomas, pasirašyti prijungimo prie elektros tinklų paslaugos šią sutartį.

2.5. Elektros tinklų operatorius įsipareigoja, kad pasirašys Gamintojo šio Protokolo nustatyta tvarka pasirašytą elektrinės prijungimo prie elektros tinklų paslaugos sutartį tik Gamintojui šiame Protokole nustatyta tvarka pateikus Gamintojo prievolių įvykdymo

² Nereikalingą papunktį išbraukti, palikti arba 2.2.1. arba 2.2.2. 2.2.3. pildomas ir įtraukiamas jei Gamintojas dalyvauja skatinimo kvotų paskirstymo aukcione.

³ Nereikalingą papunktį išbraukti, palikti tik 2.3.1. arba 2.3.2.

⁴ Nereikalingą papunktį išbraukti, palikti arba 2.4.1., arba 2.4.2.

Commented [A4]: nebelieka zonų ir regionų, siūlome išbraukti

Commented [A5]: Siūlome Protokolą papildyti nauju 2.2 punktu dėl elektros tinklų operatoriaus įsipareigojimo rezervuoti elektros tinklų galia ir pralaidumus

Commented [A6]: Siūlome pavyzdinėje Protokolo formoje nurodyti konkretų 1 mėnesio laikotarpį, nesuteikiant šalis galimybės nurodyti trumpesnio termino, nes:

1. EEĮ 22 str. 9 punkte nurodytas terminas, leidžiantis gamintojui ne vėliau kaip per vieną mėnesį, nuo Protokolo pasirašymo dienos, pateikti prašymą VEI išduoti leidimą plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus.
2. Vieno mėnesio terminas pakankamai trumpas, kad jį būtų galima dar dalinti dalimis.
3. Įrašius trumpesnį, nei vieno mėnesio terminą ir jo neįgyvendinus, taps nebeaišku ar reikėtų nutraukti Protokolą, nes Gamintojas neįvykdė įsipareigojimo ar pvz. Gamintojo reikalavimu laikytis EEĮ nurodyto termino. Gali kilti ginčų su Gamintoju.
4. Padidėja klaidos rizika, kuomet gali būti įrašytas didesnis terminas nei numato EEĮ

Komentaras taikomas ir kitiems analogiškai pataisytoms punktam.

Commented [A7]: Atsižvelgiant į Atsinaujinančių išteklių naudojimo energijai gaminti skatinimo tvarkos aprašo 37 ir 37.3 p. siūlome papildyti Protokolą nauja nuostata.

Commented [A8]: Techninio pobūdžio patikslinimas

užtikrinimą, leidimą plėtoti elektros energijos gamybos iš atsinaujinančių išteklių pajėgumus ir suderintą techninį projektą, jei toks yra privalomas.

2.6.2.7. Gamintojas, kuris pagal Įstatymo 14 straipsnio 5 dalį yra statyti ar įrengti elektrinę planuojantis asmuo, įsipareigoja⁵:

2.6.1.2.7.1. Elektrinės prijungimo prie elektros tinklų paslaugos sutartyje numatyta tvarka apmokėti faktines elektrinės prijungimo prie elektros tinklų išlaidas, nurodytas Įstatymo 21 straipsnio 2 dalyje Lietuvos Respublikos Vyriausybės ar jos įgaliotos institucijos nustatyta tvarka.

2.6.2.2.7.2. Teisės aktų nustatyta tvarka elektrinės prijungimo prie elektros tinklų darbus atlikti pats.

2.7.2.8. Jeigu Gamintojas pasirenka kitą technologiniu ir ekonominiu požiūriu tinkamą elektrinės prijungimo tašką nei paskyrė tinklų operatorius, ir dėl to padidėja elektrinės prijungimo prie elektros tinklų sąnaudos, Gamintojas įsipareigoja apmokėti šias padidėjusias pagrįstas sąnaudas.⁶

2.8.2.9. Jeigu Elektros tinklų operatorius iš kelių technologiniu požiūriu lygiavertį alternatyvų savo nuožiūra, kaip nurodyta Įstatymo 14 straipsnio 6 dalyje, paskiria ekonomiškai mažiau palankų elektrinės prijungimo prie elektros tinklų tašką, Elektros tinklų operatorius įsipareigoja padengti visas pagrįstas elektrinę stacionario ar įrengiančio asmens (Gamintojo elektros energijos gamybai naudojančio atsinaujinančių išteklių energiją iš atsinaujinančių energijos išteklių) dėl to atsirandančias papildomas sąnaudas.

2.9.2.10. Elektros tinklų operatorius įsipareigoja prijungti elektros įrenginius (elektrinę) prie elektros tinklų ir užtikrinti patikimą joje pagamintos elektros energijos perdavimą ir paskirstymą per _____ mėnesių (terminas negali būti ilgesnis už Įstatymo 14 straipsnio 1 ir 2 dalyse nurodytus terminus) nuo elektros įrenginių (elektrinės) prijungimo prie elektros tinklų paslaugos sutarties sudarymo. Elektros įrenginių (elektrinės) prijungimo prie elektros tinklų terminas gali būti pratęstas:

2.9.1.2.10.1. tais atvejais, kai Elektros tinklų operatorius nustatytais terminais negali prijungti Gamintojo elektros įrenginių (elektrinės) technologiniams bandymams elektros tinkluose atlikti tuo atveju, kai vėluoja darbai Gamintojo elektros tinklų dalyje, ar dėl kitų nuo Elektros tinklų operatoriaus nepriklausančių priežasčių. Kiekvienu konkrečiu atveju elektros gamybos įrenginių (elektrinės) prijungimo prie elektros tinklų terminas negali būti pratęstas ilgesniam negu 6 mėnesių laikotarpiui;

2.9.2.2.10.2. Elektros tinklų operatoriaus ir Gamintojo susitarimu elektros įrenginių (elektrinės) prijungimo prie elektros tinklų paslaugos sutartyje nustatyta tvarka.

2.10.2.11. Gamintojo prievolių įvykdymo užtikrinimo pateikimo ir panaudojimo sąlygos:

2.10.1.2.11.1. Gamintojas įsipareigoja per 10 kalendorinių dienų nuo Protokolo pasirašymo dienos pateikti savo prievolių įvykdymo užtikrinimą _____ (nurodyti rūšį), kurio dydis _____ eurų (dydis apskaičiuojamas dauginant numatomą įrengti elektrinės pajėgumų dydį (kW) iš 15 eurų už 1 kW) (nurodyti dydį, apskaičiuojamą pagal Elektrės energetikos įstatymo 21^a straipsnio 1 dalį).

2.10.2.2.11.2. Kai Gamintojas užbaigia Protokole numatytos įrengtosios galios elektrinės statybą Statybos įstatyme nustatyta tvarka ir Gamintojui šiame įstatyme nustatyta tvarka išduodamas leidimas gaminti elektros energiją, Elektros tinklų operatorius, gavęs Gamintojo prašymą, –atsisako savo teisių pagal Gamintojo prievolių įvykdymo užtikrinimą ir grąžina jį Gamintojui ar jo prievolių įvykdymo užtikrinimą išdavusiam asmeniui, o Šalių teisės ir pareigos pagal Protokolą pasibaigia.

2.10.3.2.11.3. Jeigu Gamintojas, dalyvaujantis Atsinaujinančių išteklių skatinimo kvotų paskirstymo aukcione, nelaimi šio skatinimo kvotų paskirstymo aukciono arba atsisako

Commented [A9]: Manoma, jog šis Protokolo punktas yra perteklinis reikalavimas, nes elektros tinklų operatorius net neteiks Gamintojui sutarties projekto, jei Gamintojas nebus patėkęs prievolių įvykdymo užtikrinimo, leidimo plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus, nebus reikalingų sąlygų/priekaidų rengti elektrinės prijungimo prie elektros tinklų paslaugos sutarties projektą.

Commented [A10]: Punkto pradžioje sakoma, kad gamintojas įsipareigoja sutartyje numatyta tvarka apmokėti elektrinės prijungimo išlaidas, todėl nuoroda į teisės aktus yra perteklinė nuostata.

⁵ Nereikalingą punktą išbraukti, palikti tik 2.6.1. arba 2.6.2.

⁶ 2.7. punktas pildomas kai pasirenkamas 2.6.1. punktas.

jame dalyvauti, Elektros tinklų operatorius, gavęs Gamintojo prašymą, atsisako savo teisių pagal Gamintojo prievolių įvykdymo užtikrinimą ir grąžina jį Gamintojui ar jo prievolių įvykdymo užtikrinimą išdavusiam asmeniui, o Šalių teisės ir pareigos pagal Protokolą pasibaigia.

2-10-4.2.11.4. Visu Protokolo 2.10.1.1 punkte nurodytu prievolių įvykdymo užtikrinimo dydžiu

Elektros tinklų operatorius gali pasinaudoti tuo atveju, jeigu Gamintojas per leidimo plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus galiojimo laikotarpį, įskaitant galimus jo pratęsimus, nevykdo Protokole nustatyto įsipareigojimo pastatyti ar įrengti Protokole nurodytos įrengtosios galios elektrinę, išskyrus atvejus, kai tokie įsipareigojimai neįvykdomi dėl aplinkybių, kurių Gamintojas negalėjo kontroliuoti ir protingai numatyti Protokolo ir (ar) elektros įrenginių (elektrinės) prijungimo prie elektros tinklų paslaugos sutarties sudarymo metu ir negalėjo užkirsti kelio šioms aplinkybėms ar jų pasekmėms atsirasti, taip pat dėl įstatymų nustatytų kitų aplinkybių, kai nėra Gamintojo kaltės. Tais atvejais, kai yra šiame punkte nurodytos aplinkybės, Gamintojas pateikia Elektros tinklų operatoriumi dokumentus, įrodančius, kad yra šiame punkte nurodytos aplinkybės, o Elektros tinklų operatorius įvertina pateiktus dokumentus ir priima sprendimą dėl pateikto prievolių įvykdymo užtikrinimo grąžinimo.

2-10-5.2.11.5. Jeigu Gamintojas nutraukia Protokolą, Elektros tinklų operatorius pasinaudoja Gamintojo pateikto prievolių įvykdymo užtikrinimo dalimi, kuri apskaičiuojama 0,0123 Eur/kW dauginant iš laikotarpio nuo prievolių įvykdymo užtikrinimo pateikimo dienos iki dienos, kai Gamintojas nutraukia Protokolą, išreikšto dienomis.

2-10-6.2.11.6. Jeigu Gamintojas per leidimo plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus galiojimo laikotarpį, įskaitant galimus jo pratęsimus, pastato ar įrengia mažesnės galios elektrinę, negu buvo įsipareigojęs pagal Protokolą, Elektros tinklų operatorius pasinaudoja pateikto prievolių įvykdymo užtikrinimo dalimi proporcingai neįvykdytiems įsipareigojimams.

2-10-7.2.11.7. Pagal Gamintojo prievolių įvykdymo užtikrinimą Elektros tinklų operatoriaus gautos lėšos įvertinamos nustatant skirstymo ir perdavimo tiekimo paslaugų kainų viršutinės ribas.

2.11.8. Gamintojas, norėdamas pratęsti leidimo plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus terminą, kaip nustatyta Elektros energetikos įstatymo 16 straipsnio 7 dalyje, turi pateikti padidintą prievolių įvykdymo užtikrinimo dydį, kuris apskaičiuojamas dauginant numatomų įrengti elektrinės pajėgumų dydį (kW) iš 15 eurų už 1 kW ir laikotarpio, kuriam norima pratęsti šio leidimo galiojimo terminą, trukmės, išreikštos metais.

2-10-8.2.11.9. Gamintojas įsipareigoja, per 30 kalendorinių dienų nuo teisės aktų nustatyta tvarka pratęsto leidimo plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus išdavimo dienos, pateikti operatoriumi pratęsto leidimo plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus patvirtintą kopiją, jei jis buvo pratęstas teisės aktų nustatyta tvarka.

2.11. Šiuo Protokolu Šalys patvirtina, kad yra gautas ~~savivaldybės (nurodyti savivaldybės, kurioje numatoma statyti ir įrengti elektrinę įrenginį) administracijos patvirtinimas, kad Protokolo 2.1. punkte nurodytos galios ir tipo elektrinės įrenginys ar statyba pagal galiojančius teritorijų planavimo dokumentus yra galimi. Prie šio Protokolo pridedami dokumentai, patvirtinantys savivaldybės lygmenį bendrojo plano ar inžinerinės infrastruktūros vystymo planų (išskyrus atvejus, numatytus įstatyme), numatančių atsinaujinančių išteklių energetikos objektų statybą teritorijoje, kurioje Gamintojas planuoja statyti elektros įrenginius (elektrinę) ir detaliojo plano, kuris leidžia statyti Gamintojo pareiškime nurodytos galios ir tipo elektros įrenginius (elektrinę), galiojimą arba patvirtinimą iš savivaldybės institucijų, kad toks dokumentas teisės aktų nustatyta tvarka yra nereikalingas.~~

2.12. Šiuo Protokolu Šalys patvirtina, kad yra gautas Lietuvos kariuomenės patvirtinimas, kad teritorijose, atsižvelgiant į nacionalinio saugumo reikalavimus, netaikomi apribojimai

Commented [A11]: Siekiant pratęsti LP, Gamintojas su elektros tinklų operatoriumi turės sudaryti susitarimą dėl Protokolo pratęsimo ir pateikti operatoriumi padidintą prievolių įvykdymo užtikrinimą. Operatorius neturės duomenų ar Gamintojui LP buvo pratęstas ir kuriam laikui elektros tinklų galia ir pralaidumai turi būti rezervuoti

Commented [A12]: Siūlome šią Protokolo 2.11 nuostatą iškeiti į skyrių „Šalių pareiškimai ir patvirtinimai“

Commented [A13]: Siūlome nedetalizuoti prie Protokolo pridedamų savivaldybės dokumentų, kuriuos turi pateikti Gamintojas ir savivaldybėms palikti galimybę pačioms nuspręsti, kaip ir kokiais dokumentais jos patvirtins, kad elektrinę galima statyti Gamintojo nurodytoje teritorijoje

Commented [A14]: Siūlome šią Protokolo 2.11 nuostatą iškeiti į skyrių „Šalių pareiškimai ir patvirtinimai“

~~projektuoti ir statyti vėjo elektrines² (prie Protokolo pridedamas gautas Lietuvos kariuomenės patvirtinimas).~~

- 2.13. Gamintojas įsipareigoja Elektros tinklų operatoriui Šalių sutartu būdu kas ketvirtį teikti informaciją apie vykdomo elektros įrenginių (elektrinės) statybos projekto eigą ir Protokolo sąlygų vykdymą.
- 2.14. Elektros tinklų galios ir pralaidumų rezervavimas netenka galios, o Elektros tinklų operatorius netenka prievolės prijungti Gamintojo įrenginius, šiais atvejais:
- 2.14.1. kai Gamintojas per 10 kalendorinių dienų nuo Protokolo pasirašymo dienos Elektros tinklų operatoriui nepateikia Gamintojo prievolių įvykdymo užtikrinimo;
- 2.14.2. kai Gamintojas per vieną mėnesį nuo Protokolo pasirašymo dienos arba per 3 mėnesius nuo paskelbimo skatinimo kvotų paskirstymo aukciono laimėtoju dienos nesikreipia į Valstybinę energetikos inspekciją išduoti dėl leidimo plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus išdavimo;
- 2.14.3. kai Gamintojas, per vieną mėnesį nuo Protokolo pasirašymo dienos, nepateikia prašymo Komisijai dalyvauti skatinimo kvotų paskirstymo aukcione;
- 2.14.4. kai Gamintojas atsisako dalyvauti skatinimo kvotų paskirstymo aukcione arba jo nelaimi;
- 2.14.4.2.14.5. kai Gamintojas Elektros energetikos įstatymo nustatyta tvarka ir sąlygomis negauna leidimo plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus;
- 2.14.2.2.14.6. kai Gamintojas teisės aktuose ir ketinimų Protokole nustatyta tvarka ir sąlygomis nesudaro su Elektros tinklų operatoriumi elektros įrenginių elektrinės prijungimo prie elektros tinklų paslaugos sutarties;
- ~~2.14.3.1.1.1. kai Protokolas netenka galios;~~
- 2.14.4.2.14.7. kai pasibaigia leidimo plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus galiojimas ir Gamintojas per 30 kalendorinių dienų nuo leidimo plėtoti elektros energijos gamybos iš atsinaujinančių energijos išteklių pajėgumus galiojimo pabaigos nepateikia Elektros tinklų operatoriui prašymo leidimo plėtoti elektros energijos gamybos iš atsinaujinančių energijos išteklių pajėgumus;
- 2.14.8. kai Protokolas netenka galios;
- ~~2.14.5.2.14.9.~~ k
- itais teisės aktų nustatytais atvejais.
- 2.15. (Papildomi Šalių įsipareigojimai, nurodyti) _____ .

3. Šalių pareiškimai ir patvirtinimai.

- 3.1. Šalys patvirtina, kad yra įgalotos derėtis šiame Protokole nurodytais klausimais bei pasirašyti šį Protokolą.
- 3.2. Šalys pareiškia, kad joms nėra žinomos jokios aplinkybės ar faktai, dėl kurių Protokolo įgyvendinimas būtų neįmanomas.
- 3.3. Šiuo Protokolu Šalys patvirtina, kad yra gautas savivaldybės (nurodyti savivaldybės, kurioje numatoma statyti ir įrengti elektrinę, pavaldinimą) administracijos patvirtinimas, kad Protokolo 2.1 punkte nurodytos galios ir tipo elektrinės įrengimas ar statyba pagal galiojančius teritorijų planavimo dokumentus yra galimi (prie Protokolo pridedamas gautas savivaldybės administracijos patvirtinimas).
- 3.2.3.4. Šiuo Protokolu Šalys patvirtina, kad yra gautas Lietuvos kariuomenės patvirtinimas, kad teritorijose, atsižvelgiant į nacionalinio saugumo reikalavimus, netaikomi apribojimai

Commented [A15]: Siūlyme 2.14 p. papildyti atvejus, kuriems atsiradus elektros tinklų galios ir pralaidumų rezervavimas netenka galios.

² 2.12 punktas pildomas kai planuojama statyti vėjo elektrines.

projektuoti ir statyti vėjo elektrines⁸ (prie Protokolo pridedamas gautas Lietuvos kariuomenės patvirtinimas).

3.3.3.5. (papildomi pareiškimai ir patvirtinimai, nurodyti)

4. Konfidencialumo pareiga ir sąžiningumas.

- 4.1. Šalys įsipareigoja griežtai konfidencialia laikyti bet kokią informaciją, susijusią su šiuo Protokolu ir jo vykdymu, neatskleisti jos trečiosioms šalims, išskyrus įstatymų numatytus atvejus, ar nenaudoti savo tikslams neteisėtu būdu.
- 4.2. (kitos Šalių nustatytos sąlygos, nurodyti) _____.

5. Protokolo galiojimas.

- 5.1. Protokolas galioja visą elektros įrenginių (elektrinės) prijungimo prie elektros tinklų paslaugos sutarties galiojimo laikotarpį, bet ne ilgiau nei galioja Gamintojui išduotas leidimas plėtoti elektros energijos gamybos iš-atsinaujinančių-energijos-isteklių pajėgumus.

5.2. Šalys susitaria, kad Protokolas nustoja galioti, esant bent vienai iš šių sąlygų:

5.2.1. Gamintojas per 10 kalendorinių dienų nuo Protokolo pasirašymo dienos Elektros tinklų operatoriui nepateikia Gamintojo privaločių įvykdymo užtikrinimo;

5.2.2. Gamintojui nelaimėjus skatinimo kvotų paskirstymo aukciono ir neišreiškus ketinimo tęsti veiklą nelaimėjus aukciono;

5.2.3. Gamintojui atsisakius dalyvauti skatinimo kvotų paskirstymo aukcione;

5.2.4. Gamintojas pateikia prašymą nutraukti Protokolą;

5.2.5. Gamintojas neįvykdo Protokolo bent vieno iš 2.3.1/2.3.3, 2.4, 2.6 punkte priimtųjų įsipareigojimų ir dėl to netenka elektros tinklų galios ir pralaidumų rezervavimo;

5.2.6. pasibaigus leidimo plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus galiojimo terminui ir Gamintojui per 30 kalendorinių dienų nuo leidimo plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus galiojimo pabaigos nepateikus Elektros tinklų operatoriui pratesto leidimo plėtoti elektros energijos gamybos pajėgumus;

5.2.7. Gamintojui gavus leidimą gaminti elektros energiją;

5.2.8. Gamintojui atsiėmus privaločių įvykdymo užtikrinimą, pateiktą Elektros tinklų operatoriui arba kai prievolės pagal Protokolą ir (ar) prijungimo prie elektros tinklų paslaugos sutartį pasibaigia teisės aktų nustatyta tvarka, arba kitais teisės aktų nustatytais atvejais.

5.2.

6. Šalių atsakomybė.

- 6.2. Už šio Protokolo pažeidimą, nevykdymą ar netinkamą vykdymą Šalys atsako Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka.

6.3. (kitos Šalių sutartos sąlygos, nurodyti) _____.

7. Kitos sąlygos.

7.2. Šis Protokolas įsigalioja tada, kai jį Šalys pasirašo. Šalys pasirašo ant kiekvieno Protokolo puslapio bei jo priedų, jei tokių yra.

7.3. Protokolas sudarytas dviem egzemplioriais, turinčiais vienodą juridinę galią.

7.4. (kitos Šalių nustatytos sąlygos, nurodyti) _____.

Šalių rekvizitai ir parašai:

Elektros tinklų operatorius:

Gamintojas:

Commented [A16]: punktas taikomas gamintojui, dalyvavusiam ir laimėjusiam skatinimo kvotų paskirstymo aukcioną

